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Az Isten irgalmasságáért könyörgő ima ereje 

 

 

     A történelem számos példával bizonyítja, hogy Jézus megszabadítja azokat, akik az 

irgalmát kérték. Az egyiptomi keresztények, a koptok, hagyományukban a mai napig őrizik 

annak emlékezetét, hogy megtapasztalták Isten rendkívüli könyörületét. 

     A világ legnagyobb temploma, amelyben 20.000 ember is elfér a Mokattam hegyén, 

Kairóban található. Ma ez a megtérések, gyógyulások és a megszállottságból való 

szabadulások helye. Krisztus valóságos jelenlétét és szeretetét itt a muszlimok is 

megtapasztalják, akik aztán nagy eséllyel keresztény hitre térnek. A Mokattam hegyén lévő 

templomban az irgalmas Jézus csodálatos kegyelmeket osztogat. Az isteni irgalom csodás 

megnyilvánulásának három kulcsszereplője volt: Ibn Abram kopt pátriarka, Szent 

Simon félvak remete (ld. a lenti képen!), és az alább bemutatott muszlim kalifa. 

Ennek a templomnak a története Isten csodás közbeavatkozását idézi. 

     A 10. században Al-Muizz Li-Din Illah kalifa (932-975) elrendelte, hogy Egyiptom 

őslakói, a koptok, akik már az 1. századtól fogva keresztények voltak, vegyék fel az iszlám 

vallást. Az iszlám ugyanis, Mohamed parancsához hűen, ezt hirdeti: "Megparancsoltam, hogy 

harcoljatok ellenük, míg el nem ismerik, hogy senkit sem szabad imádniuk Allahon kívül, és 

hogy Mohamed Allah prófétája. Imákat és alamizsnát kell felajánlaniuk, s ha mindezt 

megteszik, megőrzik életüket és vagyonukat" (Sahih Al-Bukhari, 25. hadis). 

     A kalifa ezen kívül káromló módon kigúnyolta a keresztények "naiv" hitét e 

szavakkal: "Azt állítjátok, hogy a ti Jézusotok azt mondta, hogy egy mustármagnyi hit is elég 

ahhoz, hogy egy hegy arrébb menjen?" A kopt pátriárka, Abram Ibn Zaraa (+ 979) helyeselt, 

erre a kalifa így folytatta: "Bizonyítsátok hát be, hogy a hiteteknek hatalmában áll hegyeket 

mozgatni! Ha ez nem igaz, akkor vagy felveszitek az iszlámot, vagy elhagyjátok az országot, 

vagy meghaltok. Ezért azt parancsolom nektek, hogy a hitetekkel vigyétek arrébb a kairói 

Mokattam hegyet!" 
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A kétségbeesett pátriárka háromnapos böjtöt és imát rendelt el erre a szándékra. A harmadik 

napon megjelent neki a Szent Szűz e szavakkal: "Ne félj, hűséges pásztor! A népedért ontott 

könnyeid, a böjtjeid és imádságaid nem voltak hiába! Állj fel és menj a piaci vaskapuhoz! Ott 

találsz egy egyszemű szentéletű susztert, őt kérdezd, hogy mit kell tennetek ahhoz, hogy a 

csoda megtörténjen". 

 



3 
 

 

Úgy is történt, és a szentéletű suszter ezt mondta a pátriárkának: "Csak ön, a püspökök, a 

papok és a diakónusok menjetek fel a dombra. Ott emeljétek magasra a Bibliát, a keresztet, 

fáklyákat és tömjénezzetek a négy égtáj felé. Ünnepeljétek meg a Szentmisét, és a 

könyörgésnél ismételtesd a néppel a "Kyrie Eleison"-t (Uram irgalmazz!), százszor Keletre, 

százszor Nyugatra, százszor Északra és ugyan így Délre! Az Eucharisztiát az egész nép 

töredelmes szívvel, térden, magasra emelt karokkal ünnepelje. Majd helyezzétek el a keresztet 

a domb csúcsán. Csinálják ezt háromszor, és meglátjátok Isten dicsőségét! Ez a Fény 

Anyjának parancsa! – fejezte be a suszter." 
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Ibn Abram pátriarka alázatosan és megrendült szívvel hallgatta végig, és mindent úgy is tett, 

ahogyan azt az egyszerű ember mondta! 

A nagy szertartásos Mise végén, amint a koptok elkezdték az említett háromszoros imádó 

bűnbánatot, a Mokattam hegye felemelkedett, nemcsak egyszer ‒ ahogy azt a kalifa akarta ‒

hanem háromszor és annyira, hogy a lemenő Nap átragyogott a hegy alatt! (Ld. a képeket!) 

 

A kalifát és kíséretét szörnyű félelem fogta el. A kalifa fel is kiáltott: "Hatalmas az Isten!", és 

rettegve kérte meg Ibn Abramot, hogy hagyja abba a szertartást, nehogy a hegytömeg 

rácsússzon a városra. 

Amikor minden megállapodott, a kalifa engedélyt adott a Kopt Egyháznak, hogy 

Egyiptomban maradjon, és újjáépíthesse Kairóban az általuk lerombolt templomait. 

Az Istent vakmerően kísértő kalifa még abban az évben meghalt. 

A szentéletű suszter az eseményeket követően remeteségbe vonult és a Kopt Egyház Szent 

Simon (Samaan) néven tiszteli. 
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Böjt és ima az irgalmasságért 

Az előző részben röviden leírt történet már évszázadok óta nemzedékről-nemzedékre 

szájról-szájra száll Egyiptomban. Annak ellenére, hogy a világi történelem nem említi a 

rendkívüli eseményt, a Mokattan hegyén akkora vízszintes hasadék tátong, mely a világ 

legnagyobb templomának ad helyet, 20 ezer ember befogadására! 
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Nem lehet figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a koptok az egyedüli keresztény nép 

Észak-Afrikában, akik krisztushitüket az iszlám uralom alatt is vallhatják. A kopt liturgiában 

az adventi időszak három nappal meg van hosszabbítva a hegy háromszoros 

felemelkedésének emlékezetére. A húsvéti időben pedig szintén ennek az eseménynek az 

emlékére 400-szor imádkozzák el a Kyrie eleison-t, mely során a hívők kelet, nyugat, dél és 

észak felé fordulnak. (A mindennapi imádságban gyakran 41-szer ismétlik a Kyrie eleison-t, 

mint egyetlen lélegzetvételre mondott szekvenciát. A hagyomány szerint ebből 39 a Krisztust 

ért korbácsütéseket idézi, egy a töviskorona okozta sebet, egy pedig a Krisztus oldalát ért  

lándzsa döfését.) 

 

A muszlimok ‒ az Egyház üldözői ‒ ismerik a böjttel összekapcsolt csendes 

keresztény ima erejét és ezt ők halálos fenyegetésnek veszik! Ennél fogva nem könnyű az 

egyiptomi keresztények helyzete: egyre gyakoribbá válnak a kopt templomokat és házakat érő 

terrorista támadások; nőket és lányokat rabolnak el, erőszakkal az iszlám hitre térítik és 

muzulmán férfival kötött házasságba kényszerítik őket; terjed a politikai és társadalmi 
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diszkrimináció. Ezek után, ha a koptok nemzeti böjtöt hirdetnek, a muszlim vezetők 

egyenesen pánikba esnek és az általuk irányított média (pl. az al-Dzsazíra televíziós csatorna) 

azt állítja, hogy a keresztények megszegik az állammal kötött egyezséget és elutasítják a 

problémák békés megoldását, mert támadnak (!). 

(Alább lásd a Szent Simon Monostort és a bennlévő sírját!) 

 

Az Istenhez intézett könyörgés és a böjt a muzulmánok számára a politikai párbeszéd végét 

jelenti. Attól félnek ugyanis, hogyha a koptok Isten kezébe helyezik gondjaikat, akkor ez 

bonyodalmat jelent az állam és a koptok közti kapcsolatra nézve, az ő kárukra. A muszlimok 



8 
 

erős hitűek, mégis két dologtól rettegnek, mely meghátrálásra kényszerítheti őket, és ez a 

keresztények böjtje és a disznóvér érintése! 

  

Az a páni félelem, amelyet a keresztények szervezett böjtölése minden alkalommal 

kivált, világos tanúbizonysága annak, hogy a koptok ellenségei igen félnek az így mondott 

imáktól, mert tudatosítják, hogy a keresztények Istenének valódi hatalma van, és képes 

megvédelmezni híveit. Márpedig az Úr hangsúlyozta az ima és böjt együttes erejét:"ez a 

fajzat nem űzhető ki másképp, csak imádsággal és böjttel".(Mt 17,21) 

 Szeretnék mindenkit arra buzdítani, hogy imádkozzuk a Szent Rózsafüzért, kérve 

Isten irgalmát, nemcsak saját személyes problémáink megoldása érdekében, hanem hazánkért 

és az üldözött Egyházért is, valamint az Egyház ellenségeinek és üldözőinek megtéréséért. A 

végtelenül irgalmas Isten (Ef 2,4) biztosan meghallgatja kérésünket, és megkönyörül rajtunk és 

az egész világon. 

 

(A Szeressétek egymást c. folyóirat 18. (2016) számában Asraf Benjamin cikkéből, valamint kivonat Mohamed 

Salmawy az AL-AHRAM Hebdo, Week of March 8-14, 2000. megjelent írása nyomán) 
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